

涕 治 カ

扫一扫,或搜微信号 'shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日八版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第 6202 期 2020 年 2 月 5 日 星期三 农历正月十二

坚定信心 同舟共济 💙 打赢疫情防控阻击战

李强检查疫情防控物资供应保障工作

全力组织好进口、生产、供应

昨天上午,市委书记李强来到上海医药集团旗下上药控股有限 公司,检查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控物资供应保障工作。 李强指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委 员会会议上的重要讲话精神,把疫情防控作为当前最重要的任务, 坚定有力、毫不懈怠做好各项工作,坚决遏制疫情蔓延扩散。要充分 发挥各类企业的积极作用, 多管齐下, 抓实抓细医疗防护物资保障, 进一步抓紧组织好进口、组织好生产、组织好供应,优先保障医疗救 治和基层一线防控需求,为打赢疫情防控阻击战提供坚强支撑。

国务院应对疫情工作指导组来沪

上海疫情防控

本报讯 上海市新型冠状病毒 感染的肺炎疫情防控工作领导小组 专题会议昨天召开,会议深入学习 贯彻习近平总书记系列重要指示精 神,传达学习市委常委会扩大会议 精神, 对疫情防控工作进行再研 究、再推进、再落实。市委副书 记、市长、领导小组组长应勇,国 务院应对疫情联防联控机制派出的 工作指导组组长饶克勤讲话。

市领导陈寅、吴清、彭沉雷、

陈群、宗明、汤志平出席。领导小 组各工作组汇报了防控疫情最新情

应勇指出, 当前, 本市疫情防 控处在关键阶段,疫情防控的环境 从春节期间的相对封闭和静态转变 为相对动态,要按照坚定信心、同 舟共济、科学防治、精准施策的要 求,根据形势的变化,在着力防输 入的同时,更加注重防扩散。要严 防死守,继续坚持"三个强化"

"三个全覆盖" "三个一律"要求, 严格到位、标准不降、一个不漏, 把道口守牢、小区管住、单位管 好,坚决切断传染源、阻断传播途 径。要落实条块结合、条块联动的 要求, 紧盯属地防控、联防联控、 群防群控的任务, 能纳入属地的都 要纳入,属地能统管的要统管,要 推动各系统、各行业、各单位切实 做好疫情防控工作。要全力支持和 推动各类企业复工复产,积极帮助

企业解决用工难等困难,督促企业 做好疫情防控和安全生产。要建立 完善城市运行各领域的防疫规范, 以更科学、周密的措施,保障城市 正常运行和群众正常生活。

应勇强调,领导小组办公室和 各工作组要加强对工作的综合分析 和预测预判,加强全局性、前瞻性的 研究, 更加注重对各项工作措施的 针对性、精准性、可操作性的研究, 注重信息综合和档案管理等工作,

为科学决策提供有力支撑。同时,要 加强统筹协调,进一步形成合力,推 动防控工作有力有序有效开展。

饶克勤指出, 当前疫情防控面临 着新形势、新挑战,指导组此次来到 上海,将全面参与上海疫情防控工 作,加强工作指导和督促,做好上传 下达和联系沟通工作。指导组将及时 总结上海在防控疫情工作中的做法, 为全国推进疫情防控、完善公共卫生 体系提供参考。

为境外捐赠物资开辟网上快速办理通道

中国(上海)国际贸易单一窗口"海外物资捐赠系统"上线

□记者 夏天

本报讯 中国 (上海) 国际贸 易单一窗口"海外物资捐赠系统" 昨天正式上线运行,为境外捐赠物 资开辟了网上快速办理通道, 搭建 了海外爱心人士与海关、民政及各 类慈善组织的信息桥梁。

据悉,为满足社会各界向抗击 新型冠状病毒感染的肺炎疫情一线 及时捐助物资的需求,由市商务委 (ロ岸办)、市民政局、上海海关、

市红十字会、市慈善基金会等相关部 门联手, 指导上海电子口岸紧急研发 了该系统,可极大简化现有的线下办 理流程,捐赠人通过登录 http: //www.singlewindow.sh.cn, 就可在 线填报捐赠意向。有关部门为此还同 步 设 立 了 服 务 热 线 86-21-4008212199,发布了《上海 抗击疫情慈善捐赠物资免税手续临时 操作指引》,明晰了捐赠物资的范围 与标准,捐赠物资的进口申报、归 类、免税手续办理等。

为做好无缝衔接, 快速绿色通 及时办理减免税手续, 市民政局 及时确定了本市具有慈善捐赠物资免 征进口税收资质的18家基金会,通 报上海海关。

昨天起,市民政局还主动配合海 关,与市红十会和市慈善基金会一起, 在浦东机场海关综合业务处受理大厅 和1号航站楼旅检处开辟了两个服务 窗口,现场联合办公,为办理海外捐赠 物资免税事宜的个人、单位或社会组 织提供咨询。

向守护疫情防线的平安志愿者致敬! 短 评

节后部分单位上班的第一天 上海市委、市政府致市民一封信 中,在向医务工作者、基层干部和 社区工作者致以崇高敬意的同时, 也对广大志愿者表示衷心感谢, 因 为他们默默无闻地日夜奋战, 守护 着抗击疫情的防线。

上海的志愿者组织诞生于上世 纪80年代初,近四十年的历程, 志愿服务的内容与时俱进。现如 今,它又创新举措,为织好社区疫 情防护网立新功。

自防疫工作开始以来 各区随 时随处都可以看到平安志愿者的身 影。如枫泾镇33个村居目前100名党 员志愿者组成"先头部队",分33个 小组深入村居做好防疫工作; 市区 西大门的七宝镇成立了257支守护 队, 平安志愿者与保安一起值守着 通衢的"大门"和社区的"小门";虹 口区四川北路街道200多名"川橙一 线"平安志愿者轮流在社区进行排 摸; 崇明区平安志愿者参与临永汽 渡和崇启收费站进沪通道的车辆检

查:等等。他们或穿街走巷,发放防 疫知识宣传品;或进入楼宇认真消 毒;或参与社区口罩发放;或关心孤 老、智障等特殊人群。他们没有谈 "瘦"色变,而是从容淡定;没有"宅" 在家里,而是关爱他人;没有恐慌退 缩,而是坚守岗位。

联合国前秘书长科菲·安南曾 将"奉献、友爱、互助、进步"归 纳为志愿服务精神。上海志愿者的 所作所为充分彰显出这一精神 (沈栖)

战"疫"时期 "隔空"宙案

昨天下午,上海金融法院通过互联网"隔空"开庭审理了一 通讯员 陈伟 摄 起金融借款合同纠纷 (相关报道详见 A2)

平凡者的 责任和担当

■ 详见 A4